

**ОТЧЕТ**  
**О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**  
**СУМОНА**  
**ЫРБАН ЗА 2015ГОД.**

**Уважаемые односельчане!**

Подводя итоги ушедшего года, позвольте вас ознакомить с результатами нашей работы за прошедший 2015год.

Работа администрации с. Ырбан в 2015 году строилась согласно планам. В течение года решались вопросы жизнеобеспечения учреждений на территории поселения. Уделялось внимание благоустройству поселка, сносу аварийных зданий. Были организованы субботники по очистке территорий. Проводилась работа по организации освещения улиц, по ремонту электролиний – силами населения, ремонту водоклонок. Был организован субботник по обустройству кладбища, проводилась очистка свалки.

Большое внимание администрация уделяла на подготовку учреждений к отопительному сезону.

Решая вопросы местного значения, а также другие вопросы администрацией было принято 22 постановления, 40 распоряжений. В течение года в администрацию обратились с письменными и устными заявлениями 150 жителей, все заявления были рассмотрены, даны ответы. Так же администрацией было направлено 8 ходатайств в различные инстанции. На контроле осталось два заявления о выделении жилплощади из муниципального жилого фонда. На территории сельского поселения с. Ырбан зарегистрировано 128 дворов, 8 учреждений. Госрегистрацию прошли 55 собственников земельных участков и 45 имущества: дома, квартиры. Уважаемые жители, хочу еще раз напомнить вам, что приватизация заканчивается 01 марта 2015 года и просим всех кто не оформил приватизацию прийти с документами в администрацию.

В сумоне проживает 305 человек. Из них детей 72. Родилось в 2014 году 5 детей. Умерло 5 человека. Тем самым не наблюдается рост населения. Из 305 жителей - трудоспособного населения 144 человек. Занятых в бюджетной сфере 65 человек.. Неполных семей в сумоне - 12. Многодетных семей-7 . Малоимущих семей-23. Крайне бедных- 4. Всего пенсионеров - 122 . Участников ВОВ- 1 участников боевых действий-1; ветеранов труда- 23; студентов -5 из них за пределами республики-3, в детский сад «Светлячок» посещает 16 детей, и 38 учащихся Ырбанской школы. Подсобное хозяйство граждан насчитывало КРС- 101; свиньи-7; лошади- 17; птица-215, Тем самым наблюдается снижение поголовья скота.

На территории сельского поселения работает представительная власть в лице семи депутатов, избранных 2012 году. В ходе работы Хурала Представителей было принято 16 решений, ХП Ырбана занимался вопросами межбюджетных отношений, установлению местных налогов и сборов и принимал другие решения, касающиеся жизни сумона.

Платные услуги СДК -23тыс, - фактически собрано 23тыс. рублей Все деньги потрачены на проведения мероприятий.

Самообложение - план 26 тысяч рублей, факт - 18500 рублей. Средства самообложения были израсходованы на следующие мероприятия:

- опашка населенного пункта - 5 тыс, остальные на постройку детской площадки

Спонсорская помощь от предпринимателей сумона Ырбан составила 9 т.р. Средства потрачены на проведение мероприятий к дню защиты детей и новогодние мероприятия.

Сертификатов по материнскому капиталу получили 3 семьи.

Так же администрацией Ырбана организуется приезд специалистов администрации Годжинского кожууна разных уровней. Так же администрация вела активную работу и оказывала всяческое содействие населению в оформлении госрегистрации имущества и других сферах.

Культурно-массовые мероприятия проводятся СДК в соответствии с планом работы.

Сумон Ырбан полностью обеспечивают себя продуктами питания с личных подсобных хозяйств и приусадебных участков, излишки сельхозпродукции реализуются в сумоны Ий, Тоора-Хем.

Немалое место в плане занимает содержание водокколонок. Просьба к жителям как можно бережнее относиться к водоколонкам, т.к. они являются жизненно-важным объектом для всех нас, вовремя вносить плату за пользование водоколонками. На первое января 2016 года задолженности за электроэнергию по водоколонкам нет. Администрация надеется на работу депутатов в своих округах, чтобы особое внимание обратить на содержание колонок своими силами.

В ушедшем году было направленно ходатайство центр помощи семьи и детям с просьбой содействия в проведении операции по восстановлению зрения у жителя сумона Ырбан.

Прошу жителей сумона Ырбан в надлежащем состоянии содержать придворовые территории, очищать от мусора и не допускать разведение свалок. Для бытовых отходов очищена территория полигона бытовых отходов и убедительная просьба не сваливать мусор в не отведенных территориях.